Algorithmique distribuée

TD3 – Diffusion, Parcours, Construction d’arbres
Exercice 1
On considère un réseau quelconque avec des liens bidirectionnels et un processus distingué.

1. Concevoir un protocole de diffusion d’informations par le processus distingué.

2. Dans votre protocole, le processus distingué finit-il par savoir que la propagation est terminée ? Sinon, peut-on modifier le protocole pour que ce soit le cas ?

3. Quelle est la complexité en nombre de messages du dernier algorithme ?

4. Quelle est sa complexité en temps si chaque transmission prend un temps fixe t ? Et si chaque transmission prend un temps borné par t ?

Exercice 2  On considère l'algorithme de Tarry:
{Code pour p}
var
utilisé [q] : booléen, initialisé à faux pour chaque voisin q;


père : canal, initialisé à indéfini;

const 
voisins : ensemble de canal, initialisé aux canaux adjacents;
l'initiateur, une seul fois (lors du réveil spontané) (

père:= p; si voisins ≠ (( alors choisir q dans voisins, sinon <Stop>;


utilisé [q] := vrai; envoyer (<token>, q) ; // envoyer <token> vers processus q
tout processus, à la réception de <token> de q0 (

si père = indéfini alors père := q0;


si pour tout q dans voisins utilisé [q] alors <Stop>


sinon 
si il existe q dans voisins tel que q≠ père et ( utilisé [q]



alors
choisir q dans voisins - {père} avec utilisé [q] = faux;




utilisé [q] := vrai; envoyer (<token>, q);



sinon
utilisé [père]:= vrai;




envoyer (<token>, père);
1) Montrer que dans toute exécution, l'ordre <Stop> est exécuté par l'initiateur.

2) Montrer qu'alors, le token a visité tous les processus et a franchi chaque arête une seule fois dans chaque direction.

3) Montrer comment cet algorithme permet de construire, avec des ajouts mineurs, un arbre recouvrant, dont on peut déterminer la terminaison de la construction dans chaque processus.

4) Donner une exécution dans laquelle l'arbre construit n'est pas DFS (on rappelle qu'un arbre DFS est tel que toute arête qui ne figure pas dans l'arbre relie un nœud à l'un de ses ancêtres dans l'arbre).

Exercice 3  Le parcours en parallèle en rush n’induit pas un arbre en largeur. Le vérifier sur un exemple et modifier cet algorithme pour obtenir un arbre en largeur. On distinguera le cas où la distance maximale à l’initiateur est connue de celui où elle ne l’est pas.

Exercice 4  On considère un réseau connexe où les sites n’ont aucune connaissance initiale, à part le fait d’être ou non l’initiateur d’un algorithme de nommage consistant à donner un nom à chaque site de manière bijective. En particulier, un site ne connaît ni la topologie du graphe, ni la taille du réseau. Il ne connaît du réseau que les liens qui partent de lui vers ses plus proches voisins.

En adaptant les algorithmes de parcours séquentiel et parallèle, donner deux algorithmes résolvant ce problème.
